

“创意济宁”文化产品设计大赛在济宁高新区颁奖

获奖作品将亮相山东文博会



荷韵系列荣获金奖。本报通讯员 李岩松 摄

本报济宁7月26日讯(记者 孟杰 于伟 通讯员 李保振) 21日,首届“创意济宁”文化产品设计大赛颁奖表彰暨作品展览会在济宁高新区举行,为期三个多月的大赛就此落下帷幕。此次设计大赛共收到作品千余件,经过评审委员会的评审,共有38件作品入围金奖、银奖、铜奖及优秀奖作品的评选。其中荷韵系列和“子曰一书筒充电宝”分获产品组和概念组的金奖。

21日上午10点,首届“创意济宁”文化产品设计大赛颁奖表彰暨作品展览会在济宁高新区创意大厦举行。通过评委会的评审,殷庆的作品荷韵系列和周志男的“子曰一书筒充电宝”脱颖而出,分获产品组和概念组的金奖;参赛者张利带来的作品五行萌娃系列、“至善厚德木雅石趣”分获产品组和概念组的银奖,由她带来的另外两部作品还揽获了两项优秀奖,可谓收获颇丰。

参赛者卢志刚以一套“逢考必过”系列斩获了产品组的一枚铜奖。“这次大赛给我们提供了一个展示和挑战自己的平台,对于我和团队都是一次学习和交流的机会。”在颁奖现场,卢志刚颇有感慨地说。

本次颁奖表彰共揭晓了概念组和产品组金奖的获得者各1名,银奖各3名,铜奖各5名,优秀奖各10名;通过网络投票得出的网络人气奖各5名。

此次文化产品设计大赛以“弘扬传统文化精髓,创作创新理念的文化产品”为主题,以科技创新活动为载体,旨在开发体现济宁传统文化特色、地方特色、民俗特色的文化创意产品,提高济宁文化产品创意开发水平和产业竞争力,加快推动文化旅游强市建设。此次大赛中的获奖作品将在第六届山东文博会展出。

本届大赛活动由济宁市委宣传部、市文广新局、市旅游局、市工商局、济宁高新区管委会主办,济宁高新区宣传文化处、济宁软件园发展中心、济宁市广告协会、济宁市动漫行业协会、济宁高新文化创意园服务有限公司协办。

相关链接

产品组金奖——荷韵系列

老乡心愿,最想传播荷文化

钟表、茶具、壁画……在殷庆的作品里,荷元素无处不在。

“做荷文化10多年了,近距离地感受万亩荷田还是前几年的事。”荷韵系列作品的作者殷庆祖籍微山,虽长在东北,却从小就对微山湖的万亩荷花满怀憧憬。他最想做的事就是把荷文化以产品的形式传播出去。

“荷文化彰显的是中华民族的气质。”在殷庆的眼中,荷出淤泥而

不染濯清涟而不妖的气质与中华民族的气质是相通的。“不仅是气质,荷的淡静代表的也是一种生活态度,可以安抚快节奏生活下人们浮躁的心。”

“荷韵系列装饰品所承载的文化内涵对传播‘中国荷都’微山湖文化和红色文化起到了积极作用,该作品将为提高济宁文化产品创意开发水平做出积极的贡献。”这是评委会对作品的点评。

概念组金奖——“子曰一书筒充电宝”

有范、有科技,实用才是目的

“子曰一书筒充电宝”将书筒、孔孟哲学、太阳能应急充电宝结合在一起,是一款将艺术和科技融为一体的作品,具有较强的设计创新意识和形式美感。

为了便于户外携带和应急使用,周志南还将作品上的竹筒太阳能设计成可以随意取放的形式。作为在四川读书的大三学生,周志南学习了三年的产品设计,

他一心琢磨着用自己的所学让更多的人了解家乡的文化。

在产品过程中,周志南一直都将实用作为自己产品的一大重要因素。“我们各个都是夜猫子,充电宝每天必用。”在更换了几次设计方案后,周志南将充电宝选作为承载文化的载体。将传统的文化和现代的科技融为一体,周志南强调的还是实用。

本报记者 孟杰 于伟

洸河街道西闸社区创建文明城市氛围浓

小区模范带头,社区格外温馨

本报记者 孟杰



发放问卷调查、设置公益文化展板、开放活动室和图书馆……自全国文明城市创建工作开展以来,济宁高新区洸河街道西闸社区利用大工委大党委的平台优势,开展多种形式的活动,调动居民的积极性,都为和谐社区出份力,共同参与文明城市创建。

少数模范带头 都为和谐社区出份力

22日,在西闸社区服务中心三楼的会议室内,一场关于《传统文化与养生保健》的公益讲座正在进行。台上的养生专家讲得精彩,台下40多位社区居民听得津津有味。

这是西闸社区联合明行足公益发展中心组织志愿者开展的一次传统文化进社区活动,除了养生保健,后期还将把传统文化与未成年人的发展教育、家庭的情绪管理等内容结合起来。

明行足公益发展中心主任马冬青介绍,传统文化进社区活动主要是将传统文化以不同的形式展现给社区居民,让社区居民了解传统文化、学习传统文化,从而将传统文化渗透到居民身边以提

升居民的素质,促进社会的和谐。

在中心三楼的一间办公室内,另一家爱心组织同路爱心协会的志愿者们正将一件件衣服按照季节分类打包,这些衣服大都来自社区居民和志愿者的捐赠。听说江苏盐城水灾严重,志愿者们进社区举办一场号召大家捐衣物捐物的活动。衣服打包完毕后,就会随着居民和志愿者们们的爱心一同前往南方水灾区。

“通过这些活动,让居民感受到道德模范就在身边。每个人多付出一点,就能为建设和谐社区出一份力。”洸河街道工作人员李凯说,通过传统文化的教育和志愿服务活动的感染,让少数人起到模范示范带动效应,整个社区的文明程度都有所提升。



社区内的图书馆免费向居民开放。本报通讯员 李岩松 摄

五步一宣传栏 价值观宣传社区随处见

走进西闸社区,道路的两旁随处可以看到关于“讲文明树新风”、“图说我们的价值观”等公益广告和24字核心价值观的文字表述。

“三步一展板,五步一宣传栏”,整个社区都被浓浓的仁、义、礼、智、孝氛围包围着。服务中心前的文化广场也进行了升级改造,

新设置的文化宣传栏,让社区居民锻炼身体时还可以感悟科学价值观的洗礼。

刚听完养生保健讲座,79岁的老太太刘汝琴就走进了同层的图书室,在这里她可以找到很多关于养生保健的书籍。“注意饮食、多休息、多出来活动,啥病都找不上来。”刚听完专家讲的怎样预防和缓解“三高”的问题,刘汝琴很有感触。

图书室西侧,还有一件

免费开放的活动室,在那里,居民可以免费玩台球、羽毛球和棋牌。

为顺利实现全市全国文明城市创建目标,济宁高新区将“素质提升六大工程、专项整治五大行动”作为工作重点。洸河街道办事处西闸社区则根据任务重点,结合社区实际,推动志愿服务工作,提高社区文明程度和居民的文明素质,丰富居民的文娱生活。